



# DOLLAR

VA EN BUSCA DE SUS RIVALES EN TODAS PARTES...

**VUELTA A CANTABRIA (Santander)**

Días 4 y 6 de Septiembre de 1925. 486 kilómetros

Primera etapa día 4 de Septiembre 1925; SANTANDER-REINOSA 223,500 kilómetros

- 1.º . . . . Teodoro Monteys } sobre DOLLAR - Hutchinson
- 2.º . . . . Juan de Juan }

Hegando a la meta con veinticinco minutos de ventaja sobre el segundo pelotón.

## CLASIFICACION GENERAL

- 1.º . . . . Teodoro Monteys } sobre DOLLAR - Hutchinson
- 3.º . . . . Juan de Juan }

Dato contundente que demuestra la superioridad de esta marca, pues de dos participantes, las dos obtienen puestos de honor.

## Sucursales de las bicicletas y motocicletas "DOLLAR"

**BARCELONA**  
Calle Mallorca, 236 (esquina Rambla Cataluña)

**MADRID**  
Calle de Velázquez, 20

**SAN SEBASTIAN**  
D. Julio Segovia, Fueros, 1

PRECIOS Y CONDICIONES SIN COMPETENCIA.--SE SOLICITAN AGENTES DE VENTA.

Dirigirse a **BARCELONA**: Calle Mallorca, núm. 236



### Compañía del Pacífico - LINEA DE CUBA

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

#### Para la HABANA

- 20 de SEPTIEMBRE, vapor "ORITA".
- 25 de OCTUBRE, vapor "OROYA".
- 8 de NOVIEMBRE, vapor "ORIANA".
- 22 de NOVIEMBRE, vapor "ORCOMA".
- 6 de DICIEMBRE, vapor "ORTEGA".
- 20 de DICIEMBRE, vapor "ORITA".

siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal (Colón), Belboz (Panamá), Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile, ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª Y 3.ª CLASE. PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos):

	OROYA	ORCOMA ORITA	ORIANA ORTEGA
Primera clase, pesetas	1.600	1.600	1.400
Segunda "	1.055	1.055	985
Tercera "	549'50	539'50	539'50

**PASAJEROS DE CAMARA.**—Para servicio de los españoles, estos buques llevan camareros y cocineros españoles, encargados de hacer platos a estilo del país.

Se hace rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatros, etc. y en billetes de ida y vuelta.

**PASAJEROS DE TERCERA CLASE.**—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 personas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas, de variado menú, son servidas por camareros en amplios comedores y comedinetas por cocineros españoles. Disponen de baño, salón de fumar, etc. y espacios cubiertos de paseo.

**PRECIO DE PASAJE.**—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solictense de los

Agentes en Santander: **HIJOS DE BASTERRECHEA**  
Paseo de Pereda, número 8

Teléfono número 41. Telegramas y conferencias: **BASTERRECHEA**

#### ANUNCIOS BREVES

**Forasteros:** Para adquirir artículos con «Recuerdo» visitar el comercio La Mer, Atarazana, 1, que es la casa más surtida y que más barato vende. Gran sección de 3'85. La Mar, debajo del Puente)

**Accidentes del trabajo, seguros** consultar tarifas a la Compañía La Urbana y El Sena calle de Calderón, 5, entresuelo

**Reparación de máquinas de escribir.** Blanca, número 6

#### Aviso al público

Muebles nuevos. Casa Martínez. Más baratos nadie. Para evitar dudas consulten precio. Juan de Herrera, número 2.

**Muebles, loza, cristal, juguetes** vende más barato que nadie Alejandro Maté, Alameda primera, 26. Teléfono 424.

**Proprietarios!** Buen negocio se presenta con la adquisición de un hermoso y confortable chalet, con soberbias vistas, en el paseo de Canalejas, y una casa nueva de cuatro pisos, con un terreno de once carros de tierra entre ambas fincas, que se venden por ausentarse el dueño. Informes en la Administración de este diario.

**Vendo** jardinería y guarniciones. Relojería Julián San Juan, San Francisco, 23.

**Se vende** un hotel amplio, recién construido; llave en mano. Informes: P. Redoncas, 9, carpintería

**Desea una muchacha** colocarse como doncella, buenas referencias. Vargas, 39, tercero derecha.

**Alquilo chalet** con cuarto de baño, amplias habitaciones y jardín. Razón: LA ATALAYA.

**Local** céntrico, buenas condiciones, se alquila. Razón en esta Administración.

**GRAN PENSIONADO-COLEGIO,** SRTAS. DE RODRIGUEZ. Internas, medio pensionistas y externas. Martillo, número 5. Sucurso, Sardinero.

**CASA PARTICULAR** cado hermoso gabinete amueblado, caleado, una o dos camas, y otra habitación más. Derecho a cocina. Precio módico. Informará esta Administración.

**Pensión Santander.** Excelente trato. Precios especiales para estables Esperanza, número 1, segundo.

**Impresos comerciales** a precios muy económicos se hacen en los Talleres Tipográficos de LA ATALAYA. Material moderno.



### Compañía Trasatlántica

#### VIAJES MARSANS

Viajes extraordinarios económicos a Roma, por vía marítima, con motivo del Jubileo del Año Santo, comprendiendo viajes, alojamiento y manutención por mar y por tierra, tranvías, autos, propinas, entradas y guías, etc., etc.

Para informes dirigirse a las Agencias de la Compañía Trasatlántica, Agencias Marsans y otras Agencias de viajes.

#### Compagnie Générale Transatlantique

### Vapores Correos Franceses

Rápidos a cuatro hélices

## Habana y Veracruz

Salidas fijas de Santander el 22 de cada mes

- "CUBA", el 22 de septiembre.
- "ESPAGNE", el 6 de octubre. (Salida de Bilbao.)
- "LAFAYETTE", el 22 de octubre.
- "CUBA", el 6 de noviembre. (Salida de Bilbao.)
- "ESPAGNE", el 22 de noviembre.
- "LAFAYETTE", el 6 de diciembre. (Salida de Bilbao.)
- "CUBA", el 22 de diciembre.

#### PRECIOS DE TERCERA ORDINARIA

	Para HABANA	Para VERACRUZ
En el "CUBA".....	Ptas. Cts. 549,50	Ptas. Cts. 592,75
En los demás buques de la Compañía.....	539,50	582,75

(Incluidos impuestos)

DESCUENTOS SOBRE PRECIOS DE TARIFA. EN PRIMERA Y SEGUNDA CLASE, A FAMILIAS DE TRES O MAS PASAJES ENTEROS, COMPAÑIAS DE TEATRO, TOREROS, PELOTARIS, FUNCIONARIOS ESPAÑOLES Y SUS FAMILIAS, COMUNIDADES RELIGIOSAS Y EN LOS BILLETES DE IDA Y VUELTA.

Estos hermosos buques disponen de camarotes de 2, 4, 5 y 6 literas con lavabos de agua corriente, amplios salones y comedores con servicio de camareros y cocineros españoles para los señores pasajeros de tercera ordinaria.

Para reserva de pasaje y carga, cualquier informé que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los Consignatarios en Santander, SEÑORES VIAL HIOS, Paseo de Pereda, 25, bajo; Teléfono número 59.



### Vapores correos españoles DE LA Compañía Trasatlántica

Viajes a Cuba y México

El día 19 de SEPTIEMBRE, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor

#### ALFONSO XIII

su CAPITAN DON AGUSTIN GIBERNAN admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ y TAMPIGO.

ESTE BUQUE DISPONE DE CAMAROTES DE CUATRO LITERAS Y COMEDORES PARA EMIGRANTES

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA			
Para HABANA.....	Ptas. 535 más 14-50 de impuestos.	Total 549-50	
Para VERACRUZ.....	585 más 7-50 id.	Total 592-50	
Para TAMPIGO.....	535 más 7-50 id.	Total 542-50	

#### Linea a la Argentina

El día 30 de SEPTIEMBRE, a las diez de la mañana saldrá de Santander—salvo contingencias—el vapor

#### SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

#### INFANTA ISABEL DE BORBON

que saldrá de aquel puerto el 7 de octubre venidero, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Precio del pasaje en tercera ordinaria, para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557,75.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander, señores HIJO DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, paseo de Pereda, 36; Teléfono número 63. — Dirección Telefónica y Telefónica: GELPEREZ.

### GRAN ALMACEN DE PAPELES PINTADOS

Inmenso surtido. - Preciosos dibujos para la temporada 1925 Modelos de las principales fábricas de Europa

#### PRECIOS ECONOMICOS

CASA DE VALERIANO ALONSO GARCIA Alameda Primera, 14 - DROGUERIA y PERFUMERIA - Tel. 5-67

## Sociedad Hullera Española BARCELONA

**CARBONES DE LAS MINAS DE ALLER (ASTURIAS)**  
Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.

Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.

Háganse los pedidos a la

### SOIEDAD HULLERA ESPAÑOLA

Plaza, 3, bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topel, Alfr. XII, 13.—SANTANDER, señores Hijo de Angel Pérez y Compañía, G. Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don R. Morais.

Para más informes y precios dirigirse a las Oficinas de la SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA



### Servicio rápido de Vapores Correos ALEMANES

Próximas salidas del puerto de SANTANDER para HABANA, VERACRUZ, TAMPIGO y PUERTO MEXICO

- 14 de septiembre, vapor HOLSATIA.
- 24 de octubre, vapor TOLEDO.
- 2 de diciembre, vapor HOLSATIA.

El vapor TOLEDO admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y el vapor HOLSATIA, de primera, segunda económica y tercera clase.

PRECIOS DEL PASAJE EN TERCERA CLASE  
Para Habana: pesetas 525 más 14,50 de impuestos. Total, pesetas 540,50.

Para Veracruz y Tampico: pesetas 575 más 7,75 de impuestos. Total, pesetas 582,75.

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los Consignatarios

**Hoppe y Compañía**

BAJA SENSIBLE
Victor de la Serna

Victor de la Serna, el buen amigo y buen compañero, deja de dirigir el diario de la tarde "La Región". Lo lamentamos y con nosotros lo han de sentir los demás periodistas, ya que Serna y Espina era y seguirá siendo un valor positivo en este campo de la prensa montañesa.

ECOS DE LA PROVINCIA

TORRELAVEGA AL DIA

DEL AYUNTAMIENTO
El miércoles celebró la Comisión municipal permanente la sesión ordinaria correspondiente a la semana actual.

cientas diez con treinta y cinco céntimos.
Esta benemérita Sociedad que tantas lágrimas enjuga y tantas calamidades remedia, aun teniendo en cuenta su floreciente estado, creemos es digna de una mayor atención por parte de las personas pudientes y amigas de remediar los males ajenos en particular.

blo Itcra, teniente de la Guardia civil; don Luis Lazaregui, presidente del Arenas Club; don Cayetano Tuerros, don Edmundo Fernández, don León Villanueva, don José Ruiz, don Enrique Chavarrí y don Jesús Villanueva.

UN OFICIAL MONTAÑÉS HERIDO

Don Manuel Rodríguez Tánago recibe un balazo en una pierna

Ayer se recibieron noticias de haber resultado herido en las últimas operaciones militares de desembarco, en la costa de Alhucemas, el joven capitán de ingenieros don Manuel Rodríguez Tánago, que durante mucho tiempo desempeñó la gerencia de la Compañía de tranvías eléctricos de nuestra ciudad y que hace pocos días fué destinado a África.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de San Ignacio de Loyola el nuestro alcalde don Bonifacio del Castillo.

UN ACCIDENTE

Ayer, a las seis de la mañana, cuando pasaba por la plaza Mayor un coche conducido por Palmira Palomeo Gutiérrez, llevando al lado a su hermana Dominica, se espantó la caballería, cayendo Dominica a tierra aparatadamente.

ELABORACIÓN ARTÍSTICA REGIONAL

El próximo viernes, 1.º de septiembre, se celebrará en nuestro lindero un baile organizado por la Sociedad Local Agrupación Artística Reinosana, en honor de sus señores socios protectores.

REGRESO DEL ALCALDE

En el correo de ayer regresó de Madrid el alcalde, don Rafael de la Vega Lamera, haciéndose cargo de la alcaldía y cesando en su interinidad el señor Barreda.

DE PESCA

Continúa la escasez de pesca en este puerto, teniendo los marineros necesidad de solicitar de sus Sociedades socorros para poder sufragar en parte la gran necesidad que pesa sobre ellos.

DE FUTBOL

El domingo contendió el "once" del Ku-Kus-Klan Club, en Mión, con el Deportivo de dicho pueblo, ganando aquél a éste por 2 goals a 0, adjudicándose el vencedor una bonita copa donada por el Club Deportivo de Mión.

NOTAS POLITICAS

EN LA PRESIDENCIA

MADRID.—El general Hermosa despachó con el Rey a la hora acostumbrada.

MAGAZ SE VA DE PASEO

MADRID.—El marqués de Magaz llegó a la Presidencia a la hora de costumbre.

Los Coros Montañeses a Comillas

Es ya un hecho la actuación en Comillas de los coros montañeses "El Sabor de la Tierra" en la tarde del domingo 13 del corriente.

Las escuelas de Revilla de Camargo

En el Gobierno civil se ha recibido un despacho del subsecretario de Instrucción pública en el que dice: "Tengo la satisfacción de comunicarle que se ha firmado la Real orden elevando a definitiva la graduación de las escuelas de Revilla de Camargo."

Sección marítima

MOVIMIENTO DE BIQUES EN EL PUERTO

Entradas: "Toñín", de Bilbao; "Cabo La Plata", de Bilbao; "Ertschandel", de Amberes; "Lola", de Avilés; "Cabo Huertas", de Gijón; y "Santander", de Barcelona. Todos con carga general.

AVISO A LOS NAVEGANTES

Desde San Sebastián comunican a los mandantes de Marina de Santander para que sirva de aviso a los navegantes, que en los días 11 y 12 del actual, entre 9 y 17 horas, se verificarán ejercicios de tiro de cañón, de las inmediaciones del Puerto de Nuestra Señora de Guadalupe, sobre blancos colocados en el mar, entre Cabo Higuer y una valla al Oeste de punta Turulla.

DE SOCIEDAD

DE SOCIEDAD

Concedidas al domicilio del practicante de la Casa de Socorro, don Atilano Villar, procedió este señor a curarlas de las lesiones que presentaban. A la primera se le aplicó la dislocación de la muñeca izquierda y a Dominica fuertes contusiones en la espalda.

COLONIA ESCOLAR

Ayer pasó por esta ciudad la colonia escolar de Burgos.

SUSCRIPCIÓN PARA RESTAURAR LA ESCUELA INCENDIADA DE SANTIAGO SETIEN ABASOAL

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Don Abencio Barquín, Don Esteban Argüeso, etc.

De Reinosa

En la junta celebrada por la directiva de esta caritativa Sociedad el 27 del próximo pasado junio, después de aprobar el acta de la sesión anterior se acordó:

De Castro Urdiales

Grande fué la expectación que en esta localidad produjo el paso de los corredores que tomaron parte en la gran prueba ciclista organizada por LA ATALAYA.

DE PESCA

DE PESCA

Continúa la escasez de pesca en este puerto, teniendo los marineros necesidad de solicitar de sus Sociedades socorros para poder sufragar en parte la gran necesidad que pesa sobre ellos.

DE FUTBOL

El domingo contendió el "once" del Ku-Kus-Klan Club, en Mión, con el Deportivo de dicho pueblo, ganando aquél a éste por 2 goals a 0, adjudicándose el vencedor una bonita copa donada por el Club Deportivo de Mión.

NOTAS MUNICIPALES

REGRESO DEL ALCALDE

En el correo de ayer regresó de Madrid el alcalde, don Rafael de la Vega Lamera, haciéndose cargo de la alcaldía y cesando en su interinidad el señor Barreda.

FIRMA DE ESCRITURA

Se ha firmado la escritura de adquisición del solar de las boleras de Rasilla, donde ha de ser construido el grupo escolar "Ramón Pelayo".

DE PESCA

Continúa la escasez de pesca en este puerto, teniendo los marineros necesidad de solicitar de sus Sociedades socorros para poder sufragar en parte la gran necesidad que pesa sobre ellos.

DE PESCA

DE PESCA

Continúa la escasez de pesca en este puerto, teniendo los marineros necesidad de solicitar de sus Sociedades socorros para poder sufragar en parte la gran necesidad que pesa sobre ellos.

DE FUTBOL

El domingo contendió el "once" del Ku-Kus-Klan Club, en Mión, con el Deportivo de dicho pueblo, ganando aquél a éste por 2 goals a 0, adjudicándose el vencedor una bonita copa donada por el Club Deportivo de Mión.

NOTAS MUNICIPALES

REGRESO DEL ALCALDE

En el correo de ayer regresó de Madrid el alcalde, don Rafael de la Vega Lamera, haciéndose cargo de la alcaldía y cesando en su interinidad el señor Barreda.

FIRMA DE ESCRITURA

Se ha firmado la escritura de adquisición del solar de las boleras de Rasilla, donde ha de ser construido el grupo escolar "Ramón Pelayo".

DE PESCA

Continúa la escasez de pesca en este puerto, teniendo los marineros necesidad de solicitar de sus Sociedades socorros para poder sufragar en parte la gran necesidad que pesa sobre ellos.

Espectáculos
TEATRO PEREDA
Compañía de Manolo Paris. Hoy, viernes, a las seis y media de la tarde y a las diez y media de la noche. La comedia en cuatro actos, titulada "Felpo Delbray".

Banco de Santander
Fundado en 1857
CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN 1878

Table with columns: DE MADRID, Dia 9 Dia 10. Lists various financial instruments and their values.

Table with columns: DE BARCELONA, Dia 9. Lists various financial instruments and their values.

Table with columns: DE BILBAO, 10 de septiembre. Lists various financial instruments and their values.

Table with columns: DE BILBAO, 10 de septiembre. Lists various financial instruments and their values.

Table with columns: Cotización de corredores de la plaza. Lists various financial instruments and their values.

Table with columns: CALEFACCION POR COCINA. Lists various financial instruments and their values.

Royalty
Gran Hotel - Café - Restaurant
DE JULIAN GUTIERREZ
Máquina Americana OMEGA, para la producción de café express, Mariscos variados.

ASTILLERO, AMPUERO, COMILLAS, ESPINOSA DE LOS MONTEROS, LA NESTOSA, LAREDO, OSORNO, PAINES, POTES, REINOSA, SARON, SANES, SAN VICENTE DE LA BARRIOSA, QUERA Y SOLARES.

No se fatigue más.-Reconozca que usando unos cristales de fama conservará siempre una visión perfecta.

SE VENDE CASA
Paseo de Pereda, números 33 y 34, por pisos y plantas bajas, informarán en esta Administración.

MAIZ PLATA
espera la Compañía de Alcoholes a últimos de la próxima semana. Los pedidos a dicha Sociedad, Alameda Primera, 16, Centro Tel. Agr.º

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander
En la Sucursal (Herán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente: Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas; ídem de valores sin limitación de cantidad.

JOSE DEL RIO
Servicio de trenes
SALIDAS DE SANTANDER
Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9'45; correo, a las 16'27; mixto, a las 8'01.

SOMO-PREDREÑA-SANTANDER
Horario de verano
De Somo: A las 7, 8, 9, 12, 1'15, 3, 5 y 7'15.

# NOTAS DEPORTIVAS

DESPUES DE LA «TOUR»

## Los grupos regionales de la «Vuelta a Cantabria»

**LA TACTICA, LA TECNICA Y LA SUERTE**  
Factores son estos elementalísimos en toda prueba de gran fondo. Las tres características favorecieron a los catalanes, bien es verdad que sus preparadores supieron prevenir todo defecto y facilitar a los suyos todo lo necesario.

En cierto periódico hemos tenido ocasión de leer ciertas consideraciones y otras afirmaciones, que vamos a desmentir rotundamente, aunque en ello pueda ir el prestigio de un compañero. Y hablaremos más claro que él, mucho más claro; con toda la claridad que nos caracteriza, distinguido «Irrintzi».

Sigamos pues, disertando sobre la táctica, la técnica y la suerte de los grupos regionales que concurren a la Vuelta a Cantabria, en la que solamente e indiscutiblemente han sabido vencer los catalanes, a pesar de las gratuitas afirmaciones de «Irrintzi».

Vencieron los catalanes en nuestra «Vuelta a Cantabria», empleándose a fondo en la primera media jornada de la prueba. Vencieron rotundamente, totalmente; era tal el espíritu de equipo que predominó sobre esta clase de deportistas, que necesariamente tenía que verse un resultado tan halagüeño. Su táctica de coleccionismo tenía que dar el fruto que dió, pasado que fué el Control de Potes. Primeramente, y por ser grandes técnicos, desde Potes hasta Potes, tuvieron todo el suceso y tendiendo a subir, aunque muy poco, llevaron la iniciativa de la carrera a enormísimo tren. La presencia en el pelotón de Montero, de Otero, de Barruetabaña, de Gutiérrez y de Loroño, como ases, los tenía preocupados. La táctica y la técnica catalanas lucharon kilómetros y kilómetros, hasta que a fuerza de tren se vieron dominados y triunfantes. Los catalanes Montero, Musio, Juan de Juan, con Barruetabaña, llegaron a Potes, con más de medio minuto de ventaja de todos los demás, quienes además fueron Montero y a unos segundos Gutiérrez; después Otero; más tarde Castro; luego Escanarro; seguidamente Trucha y Antonio García. Y a cinco minutos y 42 segundos de Montero, llegaba a la cima del control de Potes, Remigio Loroño (el idolo de «Irrintzi», ¿por qué no decirlo?) seguido de Arbeláiz, etc.

Y no hay que atribuir a Loroño mala suerte; esa mala suerte que tanto exagera «Irrintzi» para justificar la enorme victoria de los catalanes y de Barruetabaña. Pues bien; aún faltaba la batalla final. Los catalanes habían querido someter a toda prueba (palabras de ellos, textuales) a Montero y a Otero. He quienes sabían que eran excelentes trepadores, aunque no marcadores ni resistentes de tren fuerte. Y los catalanes con esto demostraron preocuparse del guipuzcoano y del santanderino más que del vizcaíno. He aquí el por qué de la demarcación de Potes de Potes. Vino por tanto, con esta media táctica de los catalanes, soportada por Barruetabaña, el que tanto Montero como Otero y los demás; hasta el mismo Barruetabaña que los soportó primero, no quedaron en condiciones lo bastante fuertes para resistir el esfuerzo impetuoso que estaban dispuestos a dar en el Puerto de Piedra. Aprovechando el pequeño adelantado que llevaban en el Control. Y así sucedió; ni Barruetabaña pudo mantenerse en pie junto a ellos, pues quedó rezagado y maltrinchado por un buen rato. No habíamos de Montero, que ante el afán de ganar el medio minuto hizo un esfuerzo descomunal para verse obligado a abandonar antes de coronar el celebre puerto; y de Otero, y de Gutiérrez; y de Loroño. De éstos podremos decir, que estando sentado en una cuneta, junto a Cebrían Farré, dijo:

«De aquí no me mueve nadie, sea lo que sea... Pero se movió. Alguien le animó que continuara y por fin, el bravo Loroño, muchacho fuerte, se repuso y algo a pie y bastante sobre la máquina logró vencer la enorme montaña que le había sido salvada bravamente por los tres grandes catalanes hasta causar la admiración de quienes lo presenciaron. Y ya en el alto, aquel medio minuto del trío catalán, se había convertido en algunos minutos. De lo que hicieron luego los catalanes, que lo diga el tiempo de la clasificación de la etapa: Atribuirán a Reinaosa con cerca de 25 minutos de los demás.

Diganos ahora el simpatiquísimo «Irrintzi» si hay suerte posible que se efectivamente, la gran táctica y enorme técnica que predomina sobre el elemento presentado por la Unión Deportiva de Sars. Y no hablé el cronista de lo discutible que puede ser el triunfo de los catalanes y no diga inexactitudes que a nada conducen; es decir, conducen a que, para aquellas personas sensatas que hemos sido testigos de la prueba en todas sus modalidades, el amigo «Irrintzi» no cumple fielmente con su sagrada misión de informador; y he aquí el por qué decir antes que quizá, al hablar nosotros, no quedara bien parado el prestigio de un compañero.

Y es natural; porque un hombre que ha sido testigo de la brava fuga catalana y que ha visto la brava ascensión de un puerto interminable, mientras en él ni un solo momento, sienta que todos los demás, pero todos, sintieron enflaquecimiento y agotamiento, no puede ganar a nuestros ojos nada que le favorezca en prestigio, al poner en duda el gran conocimiento demostrado por la representación de Cataluña. No creemos que «Irrintzi» vaya ahora a enseñarnos a los muchos cronistas que estuvimos presentes en la hazaña, el cómo hay que hacer las cosas, o verlas. Reconoceremos hasta los mismos corredores que allí habían decidido los catalanes que hicieran para entrar en el Control de Potes; y viene ahora un señor cronista amigo a poner en tela de juicio el que en la Vuelta a Cantabria se manifestara en último momento la superioridad catalana sobre la de otra representación regional cualquiera.

No hombre, no; no hay suerte ni tales carneros. Hubo táctica mucha táctica y un bien definido sentido de compañerismo, para triunfar como triunfaron: Magistralmente.

No queremos con esto poner en duda el valor de los vizcaínos. Fueron éstos, en la «Vuelta a Cantabria», los segundos en triunfar y lo hicieron legítimamente, bizarramente, como no pudiéramos esperar, al conocer la distancia que los separó en esta prueba, pues juntos Barruetabaña, Gutiérrez y los Loroño, ¿quién habría de dudar que el elenco vizcaíno estaba en condiciones de presentar batalla? Pero de esto a vencer, «Irrintzi», hay un buen trecho, pues usted sólo habla de los suyos y de los catalanes, sin contar con que un Montero enfermó sobre la parte de carrera en que más se ha especializado, o sea subiendo, y que un Otero tuvo a la altura que pudo estar, de haberse empleado con más cabeza.

Calme «Irrintzi» sus pasiones y piense con sus sentidos y vea con sus ojos. No se deje impresionar tan fácilmente y no tenga el valor (valor acreditado) de poner en evidencia una organización como la nuestra, para con ello disculpar una actuación de sus regionales, que a nuestro modo de ver han triunfado bravamente «Irrintzi». «Irrintzi» de pensar y pensar bien lo que dice y no caer en la tentación infantil de decir que los corredores suyos se confundieron al entrar en la meta, porque vieron una montaña a 250 metros de la llegada. ¡Qué inocente, «Irrintzi»! ¡Qué inocente! Dejarse convencer de... los corredores que no ganaron todo lo que ellos quieren. Es esto de una candidez paradisiaca, querido «Irrintzi», paradisiaca.

¿De modo que el poner sobre aviso a los corredores unos centenares de metros antes de la cima final, es algo que puede empañar nuestra organización? ¡Qué inocente! ¡Qué...!»

Y además vencieron aún en el «sprint» los vizcaínos, equivocados y todo. Si no hubiera sido por la panacea, hubieran desquitado en el último kilómetro los 25 minutos de los catalanes.

¿Qué inocente...! ¡Qué...! Tiene mucha gracia esto que a «Irrintzi» le ocurre. Recordamos aún cuando «estaba en nuestra Redacción al día siguiente de la prueba, como motivo de una reclamación que hacía Remigio Loroño, completamente antibregamentaria por no acompañar el importe correspondiente a la protesta. Y protestaba de que un corredor catalán había dado comida a Barruetabaña, cosa que aún no ha podido ser confirmada más que por testigos que no ha presentado el propio Barruetabaña (amigos de él). Y aquí tenía al buen «Irrintzi», que en plan de padre consejero, nos quería hacer apearos de nuestra actitud, no muy favorable, a los peticionarios de una descalificación injusta. Nos explicaremos: Injusta dijimos a que reclamaban justicia y a todas luces injusta, repetimos hoy con letras de molde, dispuestos a seguir batallando con «Irrintzi» y cien «Irrintzis» más que nos quieran hipotecar el pensar en estas pruebas con el más sincero espíritu de deportividad.

El cuento es el siguiente: Barruetabaña ha hecho una carrera excelente. El que mejor de los vizcaínos y quizá el menos protegido o el nada protegido. Sin compañero de equipo, sin preparador, sin masajis-

ta, sin nadie; con sus piernas y con su fe ciega; con su amor al ciclismo y con su valor de deportista. No obstante habernos demostrado tener más condiciones que Romigó Loroño, se clasificó al final de la carrera solamente un segundo antes que su rival de equipo y de marca. Gutiérrez, que no ha estado muy enterado en esta prueba, aunque él ha sido el que más sensación de fondo nos ha dado, particularmente sabiendo, nada ha dicho y también a él le interesaba lo que tanto le interesó a Remigio.

Veamos la pretensión de Loroño: En vista de que él y otro amigo que venía en un coche habían visto que Barruetabaña recibió alimento de manos de Musio, naturalmente no pedían pena ninguna para el auxilio y el auxilio, pero hacían una protesta. Fue espíritu nuestro (que no tardamos en un segundo en darnos cuenta por donde venían los vizcaínos reclamantes) el atender la protesta y llegar a justificarla con los testimonios que nos ofrecieron toda clase de garantías, sin que por esto dejáramos de adelantar a los reclamantes nuestra opinión sobre el caso. Y como quien era que lo único que querían era que se le impusiera una penalización de tiempo, al objeto de ganar con ello Loroño a Barruetabaña, el segundo que éste le aventajaba a aquél, nosotros, con espíritu deportivo y sin querer «empañar» nuestra primera «tour» con una acción inmóvil y anti-deportiva, manifestamos que LA ATALAYA no hacía malas acciones, por mucha que fuera la presión que nos hiciera persona alguna. Y nos mantuvimos en nuestra actitud, por querer tener nuestra conciencia tranquila y se dió por terminado el incidente.

Y luego «Irrintzi», el inocente «Irrintzi», viene poniendo puntos sobre ies a nuestra Vuelta a Cantabria, acotando de esta manera su partidismo, vieja manera que le tiene para complacer a quienes debe favorecer. He aquí, por qué había de salir malparado el prestigio de un compañero y de un amigo; he aquí, cómo hablamos nosotros de claro. Y si luego ganaba de «dar gusto a la lengua», continúe si le place, que cuando a nosotros nos plazca, saldremos con otra de estas verdades contundentes, o acaso más.

Hay que ser lo que se debe ser, «Irrintzi»; lo que hay que ser. La nobleza es algo que debe ir parejo al deporte, porque dicen que esto es así.

Otro día hablaremos de otras cosas de más interés. De ganadores, de marcas, de otras cosas útiles. Digo, si no sale «Irrintzi» con otras curdadas majaderías.

**PEPITO PEDAL**  
Dice Manuel Serdán, en «Excelsior»:

«Ha terminado la Vuelta a Cantabria, organizada por nuestro colega LA ATALAYA, de Santander, con un éxito deportivo insoportable. En ella ha habido lucha, y como en cuantas carreras de importancia se celebran, emoción».

Triunfaron netamente los catalanes en la primera etapa, con notable ventaja sobre los noroñes. Una vez más se desaprovecharon los buenos corredores montañeses, guipuzcoanos y vizcaínos.

Tenemos que rendir tributo a la verdad y a la evidencia: hoy por hoy, no tenemos el temple ni el reciedumbre de los bravos corredores catalanes. Por nuestra profecía, por el número de cámaras en que se partieron, pedíamos, debíamos, mejor dicho, colocarnos en una situación más halagüeña cuando las circunstancias lo exijan. No podemos, en modo alguno, estar vendidos al impulso y al vigor del contrario cuando quiere imponerse ante el indivisible valor de nuestros queridos corredores. Hay poca sangre, poca decisión, dentro de unas facilidades exquisitas; las mejores, me atrevo a asegurar.

En el ciclismo existe una doble condición que a todo trance hay que cumplir. Fortaleza física, extremo en el cual nuestros corredores compiten con cualquiera, y capacidad de concepción de un plan en un momento dado».

### CO VAC y ANIS UDALLA

Suscripción para el nuevo Hospital

Suma anterior	77.719'26
Donativo de la Sociedad Solvay y Compañía	10.000'00
Total general	87.719'26

Omitimos, con harto sentimiento nuestro, todo género de comentarios respecto al importante donativo de la Sociedad Solvay, ateniéndonos escrupulosamente a ruegos que para nosotros son órdenes terminantes.

Esto no obstante, es lo lógico, a la vez que lo más natural, que este acto quede grabado en el corazón de todo montañés con el indeleble sello de nuestra gratitud hacia quien tanto lo merece, pues aquí siempre hemos sabido apreciar en lo que valen rasgos tan sublimes de caridad como el que ahora nos ocupa.

**Ecos de sociedad**

Esta noche se celebrará en el pintoresco pueblo de Gama la venenosa aristocrática que todos los años tiene lugar en esta época.

Es una verbera que tiene ya adquirido «gran cartel», y no es nada extraño, puesto que la dirige el gran artista Flavio San Román, y este año le ayudamos con mucho arte, las bellísimas señoritas de Toca y Zorrilla. Hay una animación extraordinaria entre la gente joven de aquellos pueblos y de Santander.

### DETALLES DEL DESEMBARCO

Una crónica de Gorrochano

MADRID.—El periódico «A B C» de esta noche publica la siguiente crónica telegráfica de Gorrochano:

### DESPUES DEL DESEMBARCO

Transmitido desde Málaga el 9, a las 12 noche. A las 605 de la tarde piso tierra de Alhucemas. Y siento el descanso del peregrino que cumple su promesa. Desde el año 21, tengo este anhelo, que me ha durado cuatro años. Se está efectuando un reconocimiento en la playa vecina, la que es propiamente de la Cebadilla, que ésta donde hemos desembarcado muchas miles, que hacen estallar los ingenieros, lo que es indicio de que por aquí esperaban el desembarco.

Empiezan a llegar los heridos. Son pocos. Hay fuego poco intenso para el objetivo. Al poner el pie en tierra las fuerzas de choque sólo hubo cinco bajas; menos que cuando se tomó Alcázarquivir.

El fuego se mantiene metódico, del mismo tenor, sin estridencias de descargas erráticas. De vez en cuando se oye la voz del cañón, como si gritando «Paris» le han dado mucho. En este momento tres de la tarde, el general Saro sube por la playa. En el grupo van el coronel Prunio y otros jefes. El cañón enemigo tira. Largo el proyectil cae en el mar. Segundo disparo: en tierra. Tercer disparo: a 20 metros del grupo del general. Los tres siguientes van escalonando la cresta de la vanguardia. Tiran muy bien. Todo el campo está sembrado de metralla y surcado de zanja, arriberas, pozas de tirador, donde se recogen restos de ametralladoras. Los ingenieros están fortificando en la línea de fuego, auxiliados por los soldados, que llenan sacos en los arenales, los van poniendo en el parapeto por hileras.

Al caer la tarde el enemigo se defiende en los Cuernos de Xauen. Los nuestros han llegado hasta la Rocosa, y allí se intensifica el fuego. La escuadra tira a la aguada que los separa, donde hay enemigo oculto y al abrigo de los ángulos muertos. Así se hace de noche. Los barcos de la escuadra tocan oración y arrian la bandera. Todos los hombres se cuadran y saludan. Los combatientes rezan, con sus fusiles, sus oraciones de muerte. Sigue el combate.

### MARTES 8 DE SEPTIEMBRE.—EL MOMENTO DECISIVO

Transmitido desde Málaga el 9, a las 12 noche. Desde que ananace se ve que hoy es «el día». A la preparación sorda, continúa de la aviación, se simultanea la estridencia de la escuadra. A media mañana el hecho decisivo es soberbio, inenarrable. Tiran las bocas de fuego disparan. El aire vibra con tal fuerza, que nos sacuden los gemelos de campaña y nos desvía la visual. Arden el aire y el mar. La tierra se remueve como si se abriera y saltara bocanadas de humo. Cada repliegue, cada cresta, es un volcán. Las barcas se van acercando a la playa de desembarco. Ya llegan; ya llegan... ¡Oh, momento de intensa emoción! Se horra la tragedia con la grandiosidad. Soberbio espectáculo; bárbaro, terrible, pero único en la vida. Y es el confín con la muerte.

Apifados en las barcas, van de delante los legionarios, las barcas de Tetuán y Larache, los Regulares. Pero aún hay quien va delante: un bote de la escuadra, que va de guión, con el jefe de Estado Mayor, señor Roldán. Los barcos y la aviación fortalecen el fuego para abrir más horizontes, para ensanchar la zona de desembarco. Todo da sensación de caudalismo. En las barcas, ya próximas, se oye llamar al enemigo. Tiran con ametralladoras, y los impactos retumban en la bodega como si llamaran con los nudillos en la puerta con mucha prisa. La barca del vapor sigue con la proa a los tiros. Nada es delirio. Van dando vivas a España y a la Legión.

Muertos o vivos, van a Alhucemas. De esto no hay duda. Un movimiento brusco, que empuja a unos combatientes otros en estrecho abrazo, los defiende. ¿Quién defiende a la Legión? ¿Los hombres? No. La tierra. Es que han empujado.

Saltan en majera, rápidos, anhelosos, y se escapan por la amilla playa legionarios y harqueños. La playa es un acantilado de arena, con lo que quiero expresar que no tiene la delicada pendiente de las playas, sino que está bruscamente interrumpida, contada, y al salir de las barcas caen los soldados con el agua al pecho. Con los fusiles en alto, los españoles. ¡Oh, soldados españoles! ¿Quién dudó de vosotros? Bien merecía que se creara para vuestro pecho la cruz de Alhucemas.

Serán las doce, esa hora tan española, tan patriota, del yanfar familiar, y el sol en el cenit cuando coronan las crestas y planan sus banderas. Y ya organizados, van derechos a escalar por la izquierda Punta de los Frailes, donde el enemigo tiene emplazada una batería. Por la derecha van camino de la Rocosa, en dirección a los Cuernos de Xauen.

La escuadra tira, con más espacios, tomando descanso. Es el jadear del cañón, que ha caminado a mucha velocidad, muy fatigado, muy aprisa. El proyectil de Levante arria las banderas, esas banderas de la Legión que recuerdan a Carlos V, al Gran Capitán. Con ellas España ha puesto el pie en Alhucemas. Sigue el bombardeo.

¡Cómo latirá el corazón de los prisioneros al oír la voz vengadora de España! Día de intensa emoción, que va no volverá a sentir. Los que hemos asistido al desembarco de Alhucemas sabemos lo que es vivir la nacionalidad. Sabemos lo que es tener el corazón como un reloj para ir al que se nos hubiera olvidado darle cuerda. Y es que aquí nos olvidamos de nosotros mismos. Un nuevo gesto, una nueva sensación he sentido algo; algo que está entre el ser y el llorar. No sé cómo definirlo, no sé cómo se llama. Acaso se llame España. Tiene también una fecha: 8 de septiembre.

### Doctor Pedro M. Castro

DE LA GOTA DE LECHE  
Especialista en medicina y cirugía de niños  
Consulta, de once a una y de tres a cinco.  
MARCELINO S. DE SAUTUOLA, 2

### Denuncias y sucesos

**Luis Ruiz Zorrilla**  
GARGANTA, NARIZ Y OIDOR  
CIRUJA DE CABAÇA Y CUELLO  
DE 10 A 1 Y DE 3 1/2 A 5  
Méndez Núñez, núm. 13

**Angel Ruiz Zorrilla**  
VIAS URINARIAS.—SECRETAS  
CIRUJIA GENERAL  
Suspende su consulta hasta el día 15.

**INCENDIO EN UN PAJAR**  
En Elechas se declaró un incendio en un pajar de la propiedad de don Román del Río. La casa fué pasto de las llamas, sin que ocurriesen desgracias personales. Se supone que unos niños menores de cuatro años que andaban por allí jugando con cerillas produjeron el incendio. Las pérdidas se calculan en 3.000 pesetas.

**Conservas Trevijano**  
SON PREFERIDAS A TODAS  
CASA DE SOCORRO  
Asistidos y curados ayer:  
Anacloto Hontañón Bueno, de 23 años; herida incisiva en la mano derecha. Se curó.  
María Ubeda, de 17 años; contusiones crónicas en la cara dorsal del pie derecho.  
Elena Ruiz Calderón, de 10 años; erosiones en la mano, codo y pierna del lado derecho.  
Antonio Angulo Fernández, de 46 años; herida incisiva en la mano izquierda.

**Santiago García Quintanilla**  
MEDICO  
MEDICINA GENERAL  
Especialista en huesos, músculos y articulaciones.  
Consulta de once a una.  
Secedo, 1, segundo, Izquierda

**GOLPES EN LA TEJERA**  
José Gueva Oria, de 33 años, por un disgusto que tuvo en la Tejera, resultó con unas contusiones erosivas en el hombro izquierdo, brazo derecho y región frontal, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

**Enfermedades de los niños**  
**Rafael Estrafí**  
MEDICO DE LA «GOTA DE LECHE»  
Isabel II, 6, 3.º.—Consulta de 11 a 1  
TELEFONO 346

**LA CARIDAD DE SANTANDER**  
movimiento en el Asilo en el día de ayer fué el siguiente:  
Comidas distribuidas, 669.  
Sanciones causadas por transeuntes, 22.  
Enviados con billete por ferrocarril a sus respectivos puntos, 1.  
Asilados existentes, 142.

**MOVIMIENTO DEMOGRAFICO**  
Juzgado del Este  
Nacimientos, dos varones y dos hembras.  
Defunciones: Manuel Gargaza Toraya, 60 años, Río de la Pila, 27, primero; Severiano García Saiz, 4 años, Monte, barrio de la Alberchía; Juliana Miguel Fernández, 69 años, Doctor Madrid, 18, tercero; Ramunda Ruiz Villa, 75 años, San Martín, letra A.

**VINO CACHO**  
YODO-TANICO FOSFATADO  
Poderoso tónico reconstituyente  
De venta en Santander: Señores Pérez del Molino y Díaz E. y Calvo,

**Doctor José Cortiguera**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Dacó y Velarde, 1, 1.º. Teléfono 9-17

**DE BILBAO**  
(Por teléfono)

**LO DEL BANCO VASCO**  
Bilbao.—Esta mañana comparecieron ante el juzgado que entiende en la suspensión de pagos del Banco Vasco, prestando declaración, los exconsejeros de dicha entidad don Alberto Alcocer exalcalde de Madrid; don José Luis Bayo, don Rafael Yanguas y don Daniel Lecanda. Después de declarar marcharon a sus domicilios.

**EN LIBERTAD**  
Bilbao.—A las seis y media de la tarde se trasladó a la cárcel de Larrinaga el Juzgado, el fiscal de la Audiencia y el exconsejero del Banco Vasco, Galíndez.  
Se verificó un correo entre Galíndez y el consejero Izrabal, a consecuencia del cual quedó en libertad este último.  
Se levantó la incomunicación al director, al secretario y al contador, que se encuentran en la cárcel.

**LO DEL CREDITO**  
Bilbao.—Han regresado de Madrid el presidente, el secretario y un vocal del Crédito de la Unión Minera que habían ido a la Corte para resolver asuntos de esta entidad.

**CONAC COMENDADOR**  
CUESTION PERSONAL  
Y todo por la cogida del Niño de la Palma  
(Por teléfono)

Madrid. Mediante la redacción de una acta ha quedado resuelta la cuestión pendiente entre el médico y el doctor don Humberto Domínguez y el doctor don Jacinto de Segovia, de Madrid, surgida con motivo de la cura de la herida sufrida en la plaza de Almagro, por el diestro Niño de la Palma, pues mientras el señor Domínguez pronosticó la lesión de leve, el doctor Segovia la calificó de menos grave.

**DESCARGA UN FURIOSO TEMPORAL**  
BARCELONA.—Esta tarde descendió un furioso vendaval. La violencia del viento tronchó varios árboles de las Ramblas. También descendió una lluvia torrencial, corriendo peligro de inundarse algunas calles de la parte baja de la población. En la calle de los Juegos Florales se derrumbó un tabique, resultando tres personas heridas. Las líneas aéreas telegráficas, telefónicas y de alumbrado sufrieron averías. Los tranvías estuvieron parados durante la tormenta. Entre Mada y Monistrol descendió un tren de mercancías, sin que ocurrieran desgracias.

**OTRAS NOTICIAS DEL TEMPORAL**  
BARCELONA.—En Vieh, a consecuencia de una chispa eléctrica, resultó muerto el cura regente Alfo. En término de Jeba cayeron varias chispas, que causaron daños, aunque, por fortuna, no hay noticias de desgracias personales. Comunican de Puigcerdá que a consecuencia del temporal volcó un automóvil, resultando muerto uno de los ocupantes.

**FERROCARRIL CANTÁBRICO**  
La romería del Milagro  
Con motivo de tan célebre y renombrada romería, la Compañía del ferrocarril Cantábrico ha dispuesto para el próximo día 13 del corriente mes, además del servicio ordinario, tres especiales:

Salidas de Santander para Torre la circulación de los siguientes trenes, a las 8:15, 9:50, 14:25 y 16:15. De Torrelavega para Santander, a las 17:15, 17:55, 19:15 y 20:20.

**CONAC y ANIS UDALLA**

**TEATRO DE PEREDA**  
Compañía de MANOLO PARIS  
2 Funciones populares 2  
Hoy: TARDE, a las seis y media. NOCHE, a las diez y media  
GRAN EXITO de la comedia en cuatro actos, el último dividido en dos cuadros, titulada

**FELIPE DERBLAY**  
El herrero enamorado

**EL AGUA DE CORCONTE**  
cura las enfermedades de riñón y vejiga, disuelve los cálculos, ha de expulsar las arenillas. Por ser un producto natural, no perjudica al organismo, no tiene rival ni similares. Limpia la orina, purifica, destruye a otros residuos. Consulte a su Doctor, quien opinará como a otros. De venta en las principales Farmacias y Droguerías o pidanse a la

**ADMINISTRACION CENTRAL: Paseo de Pereda, 36. - SANTANDER**

**CONAC y ANIS UDALLA**

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)  
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISPEPSIA  
ACEDIAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
FLATULENCIAS  
OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Emplee una botella y se sentirá mejor. El mismo puede usarse en otros casos, como el estómago de un niño de 3 años de edad o un adulto con indigestión. Véase el prospecto que acompaña a cada botella. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. 33 pesetas por botella, con medicación para unos ocho días.  
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

**CONAC y ANIS UDALLA**